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ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO ANO LEGISLATIVO DA 
DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES. 
 
 
Presidente:    Vereador   RAFAEL LOPES GARCIA 
1ª Secretária: Vereadora MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES 

2º Secretário: Vereador   ALDEMIR DIDONÉ  
 
 

                                                      Aos vinte e dois (22) dias  do mês de março do ano 
de dois mil e vinte e um (2021), às dezenove (19 h) horas no Edifício da Câmara 
Municipal, sito a Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de 
Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Oitava Sessão Ordinária do presente ano 
legislativo, reuniram-se sob a presidência do vereador Rafael Lopes Garcia, os 
seguintes vereadores, conforme consta do livro de presença: ALDEMIR DIDONÉ  -  
AVANTE; DANIEL BELIZARIO DE OLIVEIRA - PODEMOS; JOSÉ RICARDO 
NABERO - PSDB; JURACI RODRIGUES - PSD;  LUIS CESAR PEDRO LONGO -
PTB; MAICON HENRIQUE BRIZOLA - MDB; MICHELE BATISTA DO 
NASCIMENTO LOPES - CIDADANIA; RAFAEL LOPES GARCIA – PSDB; 
ROBERTO CARLOS GAINO - REPUBLICANOS. Presidente. Havendo quórum 
regimental o Presidente deu por aberta a presente sessão. O presidente colocou em 
discussão e votação a ata da 7ª sessão ordinária realizada dia 15 de março de 2021, 
onde a mesma foi aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se para a leitura 
das matérias constantes do EXPEDIENTE, sendo: Projeto de Lei nº 21/2021 – dispõe 
sobre obrigatoriedade da publicação diária de lista de todos os vacinados contra Covid 
19 no Município de Chavantes e dá outras providencias, autoria do vereador Juraci 
Rodrigues com justificativa, de 18 de março de 2021. Com a palavra o nobre vereador 
Juraci Rodrigues. Senhor Presidente, nobres vereadores, público que nos assiste 
via internet. Esse projeto senhor presidente vem de encontro ao anseio da população 
que quer ver a lista publicada, uma transparência, as pessoas que estão sendo 
vacinadas diariamente, então diante senhor presidente eu gostaria de pedir que as 
comissões dessem o parecer no intervalo e fosse votado nessa sessão, muito 
obrigado. Presidente. Submeto ao Plenário o requerimento verbal do nobre vereador     

Juraci Rodrigues para que as comissões competentes deem seus pareceres e que o 
projeto de lei nº 21/2021 seja incluído na ordem do dia da presente sessão para única 
discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discuti-lo, em votação os 
favoráveis sentados, contrários em pé, aprovado por unanimidade o pedido verbal, 
solicito ao senhor secretário que inclua o mesmo da Ordem do Dia. Projeto de Lei 
22/2021 – dispõe sobre a criação do novo Conselho Municipal de Acompanhamento 

e Controle Social do Fundo de Manutenção em Desenvolvimento da Educação Básica 
e de Valorização dos Profissionais da Educação – CACS-FUNDEB, em conformidade 
com o artigo 212-a da Constituição Federal, regulamentado na forma da Lei Federal 
nº 14.113, de 25 de dezembro de 2020, encaminhado através do OF.GP. 74/03/2021 
de 18 de março de 2021. Com a palavra o nobre vereador Luis Cesar Pedro Longo. 
Senhor presidente, nobres vereadores, aqueles que nos assistem via internet. Senhor 
presidente, sabendo que o FUNDEB precisa de uma adequação junto a essa lei nº 
14.113/2020, eu gostaria que o senhor colocasse em única votação e discussão o 
projeto de lei nº 22/2021 nessa mesma sessão, obrigado senhor presidente. 
Presidente. Com a palavra o nobre vereador Juraci Rodrigues. Senhor presidente, 
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nós estamos vendo de tudo na cidade, senhor prefeito o ano passado assinou uma 
portaria de Ipaussu, agora um projeto de Lei tratando do Município de Mairiporã, isso 
é brincadeira senhor presidente. Eu não vou dar parecer nesse projeto. Presidente. 

Submeto ao Plenário o requerimento verbal do nobre vereador Luis Cesar Pedro 
Longo, para que as comissões competentes deem seus pareceres e que o Projeto de 
Lei nº 22/2021 seja incluído na ordem do dia da presente sessão para única discussão 
e votação, em discussão, ninguém mais querendo discuti-lo, em votação os favoráveis 
sentados, contrários em pé, pode sentar os nobres vereadores, quatro a quatro, o 
projeto de lei nº 22 vem com erro de digitação, de qualquer forma o projeto não iria 
pra votação hoje, mas o meu voto também é pra que não seja votado hoje, porque 
está errado o projeto, então de qualquer forma se eu votasse sim ou não, o projeto 
não seria votado hoje, então pra corrigir o projeto e a gente coloca o projeto na outra 
semana correto, o projeto da forma correta, com a escrita correta, e a comissão de 
justiça e redação corrigindo isso, o projeto vai em votação e eu sou a  favor, mas como 
está errado hoje eu voto contra o projeto, tá. Então o resultado final do pedido do 
nobre vereador ficou 05 a 04.  Reprovado o pedido verbal do nobre vereador Luis 

Cesar Pedro Longo, encaminho o projeto de lei nº 22/2021 para as comissões 
emitirem seus pareceres. Requerimento nº 11/2021 – de 17 de março de 2021 – o 

vereador Rafael Lopes Garcia que abaixo subscreve, vem REQUERER ao senhor 
Prefeito Municipal de Chavantes/SP, com fundamento no artigo 165, Inciso VIII do 
Regimento Interno desta Casa, solicitando informações a respeito da Lei nº 
3.667/2020 de 07.08.2020 que dispõe sobre a abertura de um novo Programa 1.051. 
OP. Credito Prog. Infraestrutura Distrito Industrial e abre um credito suplementar 
especial com recursos da Operação de credito no valor de R$ 1.850.000,00 (em 
anexo). 1 – informar de forma discriminada e individualizada, quais os valores dos 
serviços que foram ou serão realizados referente a iluminação pública e infraestrutura 
viárias; 2 – informar quais as máquinas, equipamentos e veículos novos que foram ou 
serão adquiridos; 3 – informar projetos ou documentação referente a infraestrutura de 
água e esgoto, tendo em vista que a proposta de financiamento não menciona nada 
a respeito; 4 – informar se há projeto/croqui, bem como memorial descritivo do Distrito 
Industrial, se sim encaminhar para esta Casa; 5 – encaminha extrato bancário da 
conta que foi creditado o referido crédito suplementar especial, desde o recebimento 
da verba até a presente data.  Com a palavra o nobre vereador Daniel Belizário de 
Oliveira. Boa noite senhor presidente, nobres vereadores, e todos que nos 

acompanham via internet. Parabéns senhor presidente, mais uma vez pela inciativa 
desse requerimento 11/2021, foi passado nessa Casa o ano passado o dinheiro para 
fazer a infraestrutura do distrito industrial, porém não ocorreu nada, e da forma que o 
nobre vereador colocou aqui eu já quero lembrar que eu já tive conversando com o 
ex-prefeito Osmar Antunes, a parte de encanamento de agua já está pronta, da parte 
que ele fez, essa infraestrutura, então muito bem colocado, tem o meu total apoio, que 
o anseio pelos empresários que estão sofrendo com o aluguel é muito grande pra que 
desenvolva a nossa cidade. Muito obrigado nobre. Presidente. Ninguém mais 

querendo discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, contrários em pé, aprovado 
por unanimidade em única discussão e votação o Requerimento nº 11/2021, 
encaminhe-se ao prefeito municipal. Requerimento nº 12/2021 de 18 de março de 
2021 – o vereador Juraci Rodrigues que abaixo subscreve, vem REQUERER ao 

senhor Prefeito Municipal de Chavantes/SP, com fundamento no artigo 165, Inciso VIII 
do Regimento Interno da Câmara Municipal de Chavantes/SP, que encaminhe a esta 
Casa de Leis, o que segue: 1 – extrato bancário completo de todas as movimentações 
do valor recebido pelo município através do governo federal em razão da Lei Aldir 
Blanc para ser repassado aos artistas; 2 – quais foram as pessoas/artistas 
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beneficiados pelo município  através do repasse recebido em virtude da Lei e, 3 – em 
caso negativo de item 2, quais as razões. Presidente. Como não há mais matéria 
para o Expediente passamos ao tratamento do Pequeno Expediente que é dedicado 
a comentários sobre a matéria lida e ao Grande Expediente que é dedicado a 
assuntos de interesse público.  Fez uso da palavra no Pequeno e Grande Expediente 
o nobre vereador Maicon Henrique Brizola. Boa noite nobres vereadores, e aqueles 
que nos assiste via internet. O que me traz nessa tribuna é uma, é várias ligações que 
eu estou tendo sobre os munícipes cobrando sobre o lixo que não estão sendo 
catados no dia certo, as vezes estão catando só uma vez por semana e isso gera 
muito desconforto pra eles, então venho cobrar que o prefeito aja em cima disso e 
faça que tudo seja resolvido, a qual o nosso nobre vereador Daniel Belizário na gestão 
passada repassou um certo valor para que o prefeito comprasse esse caminhão de 
lixo, o qual ele não comprou, é só isso que eu vim aqui, mas eu tenho outra coisa que 
eu acabei de lembrar, no começo do nosso trabalho eu fiz duas indicações para o 
prefeito, uma a qual eu pedia que ele fizesse uma via para que os munícipes de 
Chavantes caminhasse, fizesse esportes como andar, correr, e como o nobre deu uma 
sugestão pedalar, e a qual ele nem me respondeu, e eu acredito que isso é uma coisa 
muito importante, acredito que não tem quase custo nenhum, só ele fazer marcação, 
e a gente, tem pessoas que muitas vezes estão ali no setor de obras que pode fazer 
isso com muita facilidade. Também dou os meus parabéns para o presidente em 
busca dessas informações sobre o nosso distrito que está vazio, está abandonado, a 
qual foi aprovado mais de um milhão de reais aqui, pra que fosse feito, a qual não foi 
feito, então o prefeito de explicações pra mim, pra vocês e para todo o povo 
Chavantense, quero parabenizar o nobre vereador Juraci, em ver erros e já se, no 
mesmo ato ver o erro e querer corrigi-lo, parabéns viu, e também quero nesse 
momento pedir um perdão para o povo Chavantense que vivemos hoje num momento 
bem difícil, acredito eu nunca teve isso na história de Chavantes, mas também quero 
que eles entenda eu hoje é um dia muito especial, hoje é o dia da agua, acredito que 
muitos estão decepcionados, com a gestão sobre essa situação, mas no fundo acho 
que a gente tem que ter gratidão por isso porque é um elemento que muitos, vem 
usando muitos e muitos anos na vida, é só isso presidente, obrigado. Presidente: 
Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, a sessão foi suspensa por quinze (15) 
minutos.......... Decorrido o intervalo regimental os trabalhos foram reabertos. Feita a 
chamada verificou-se que o quórum era o mesmo do Expediente, conforme consta do 
livro de presença. Passou-se ao processo da Ordem do Dia. Projeto de Lei nº 
20/2021 – proíbe a soltura de rojões e fogos de artifícios com estampido no município 

de Chavantes e dá outras providencias, com os pareceres favoráveis das comissões 
competentes, em única discussão e votação, em discussão, ninguém querendo 
discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, os contrários em pé, aprovado por 
unanimidade em única discussão e votação o Projeto de Lei nº 20/2021. Projeto de 
Lei nº 21/2021 – dispõe sobre obrigatoriedade da publicação diária de lista de todos 
os vacinados contra Covid 19 no Município de Chavantes e dá outras providencias, 
de autoria do vereador Juraci Rodrigues, com os pareceres favoráveis das comissões 
competentes, em única discussão e votação, em discussão, ninguém querendo 
discuti-lo, em votação os favoráveis sentados, os contrários em pé, aprovado por 
unanimidade em única discussão e votação o Projeto de Lei nº 21/2021. Presidente. 
Não havendo mais matéria a tratar, passamos ao tratamento das EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. Fez uso da palavra nas Explicações Pessoais o nobre vereador 
Roberto Carlos Gaino. Boa noite senhor presidente, nobres vereadores, público que 
nos assiste via internet. Senhor presidente o que me faz fazer uso da tribuna hoje, é 
uma grande evolução a gente teve no comercio em questão abertura aí, parcial, 
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atendimento de uma pessoa por vez, estou monitorando isso aí junto com o pessoal 
do comercio, andando ali no comercio, gostaria de parabenizar os comerciantes que 
estão seguindo à risca, o que foi decretado e deixar aqui, conversei com o Rogerio, 
no domingo, fui bastante questionado em questão a ponte pênsil, bastante pessoas 
me procuraram no meu estabelecimento pra ver o que a gente poderia fazer em 
questão a ponte pênsil, conversei com o Rogerio, conversei com o prefeito hoje, a 
gente vai se reunir amanhã, pra tomar medidas em questão a situação lá na ponte 
pênsil, aglomeração, então assim, a gente pede encarecidamente para os jovens, 
adolescentes, que estão indo frequentar a ponte pênsil, vamos ter agora esse feriado 
aí em São Paulo, que o Bruno Covas está decretando lá, então provavelmente o 
pessoal da capital migra para o interior, então acho que vai ter que ser tomado alguma 
medida mais arrojada aí, em questão a isso, vai ter fiscalização lá, e gostaria de 
solicitar que as pessoas tomem consciência disso, porque não é culpa do comercio e 
sim das aglomerações, festas, então o fiscal está tendo bastante dificuldade em 
monitorar isso aí, porque está tendo muito, muito caso disso aí, então estava 
conversando com ele, ele pediu pra gente estar aqui colocando essa situação, 
pedindo a conscientização da população, porque está tendo muito óbito, entes 
queridos da gente aí, hoje tivemos a triste notícia o amigo nosso Schubert Lazarini, 
quero deixar minhas condolências aqui para a família, é um amigo particular meu, foi 
muito triste essa notícia que a gente recebeu hoje, então é só isso senhor presidente, 
muito obrigado. Presidente. Ninguém mais inscrito para fazer uso da palavra nas 
Explicações pessoais, convoco os Senhores Vereadores para uma Sessão Ordinária 
a ser realizada no dia 05 de abril de 2021, às 19h, para tratarmos dos assuntos em 
pauta. Para constar, foi lavrada a presente Ata que após ser lida, apreciada, discutida 
e votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, assinada........................................... 
 
 
 
 
 
 
RAFAEL LOPES GARCIA             MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES          ALDEMIR DIDONÉ 
        Presidente                                                      1ª Secretária                                              2º Secretário 
 
 


